



Huabei Daily  
2020年12月17日 星期四

公众视野 民生情怀

濉溪周刊 增期

党报热线：18656110010  
新闻热线：3053832  
网 址：www.hbnews.net



## 让城乡更宜居生活更美好

——“十三五”以来濉溪县住建事业发展成就显著

■记者 王晨  
通讯员 周红星 祝滨

漫步濉城，一条条新建道路宽敞顺畅，一座座高楼大厦鳞次栉比，一片片公园绿地花团锦簇……“十三五”以来，濉溪县认真贯彻落实共享理念，从人民群众最关心最直接最现实的利益问题入手，持续加大城市基础设施投入，全力推进重点民生工程建设，着力为百姓打造更好的城市、创造更好的生活，让群众的获得感幸福感安全感持续增强。

濉溪县坚持中国碳谷·绿色淮北发展战略，按照“政府组织、专家领衔、部门合作、公众参与、科学决策”的原则，逐步健全完善城乡规划体系，修编完成《濉溪县城总体规划（2013—2030）》。不断完善各类专项规划，编制了县城公共服务、特色风貌、绿地系统、排水防涝、地下管廊、绿道、给排水、人防以及县域空间、村庄布点、农村污水处理、海绵城市、燃气等专项规划，保障了公共和安全设施的合理布局。

在市政基础设施建设方面，濉溪县城区共新建改造主次干道50余公里、桥梁6座，改造背街小巷100余条。在全市率先开通公共自行车系统和纯电动公交线路，建设停车场3个，改造水冲公厕40余座，完成自来水、天然气管网改造68公里，城市道路完好率达98.6%，生活垃圾无害化处理率100%，污水处理率98.3%，公共

供水普及率99.1%。

在公共服务设施建设方面，县医院综合大楼、新中医院、恒大学校、二中新校区、文体场馆、新城第一实验学校等建成投入使用，县城综合服务功能进一步提升。总投资为5.72亿元的老城石板街项目，目前沿街范围内具备施工条件的公房已经修复完成，连接段12月底正式运营，二期水街2021年6月运营。

在园林绿化景观提升方面，濉溪县持续推进城镇园林绿化提升行动，每年新增及改造提升绿地面积40万平方米以上，先后建成濉河公园、龙池公园、老濉河节点景观绿化、乾隆湖公园等公园游园，结合“三线四边”综合治理，建

成城南、东关等8个城市出入口公园绿地，初步形成布局均衡、风貌各异的城市公园绿地系统。其中，乾隆湖项目于2017年2月份开始，项目面积2550亩，总投资6.42亿元，2020年8月1日开园运营。

在保障性安居工程建设方面，濉溪县抢抓机遇大力开展棚户区改造工作，目前已实施项目39个，改造居民29084户，建设筹集安置房477万平方米，完成目标任务105%。已交付入住改造项目12个，安置6775户居民，约2.1万人。正在实施在建项目25个，2020年度将竣工交付入住项目11个，交付安置房171万平方米，住房12424套，安置居民约4.1万人。

从城市到农村，高低起伏的青翠，错落有致的景观，绘就了一幅壮美的绿色画卷。全县人居环境显著改善，先后荣获“国家园林县城”“全省文明县城”“全省卫生县城”等荣誉称号。奋斗“十四五”、奋进新时代，濉溪县将紧紧抓住长三角一体化的战略机遇，把思想和行动统一到习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神上来，按照“补短板、抓提升、强管理”总体思路，统筹城乡发展、改善民生、丰富城市元素、提升城市品质，着力建设宜居宜业城市，推动住房城乡建设事业高质量发展。

**辉煌“十三五”**

## 县人大常委会召开党组中心组(扩大)学习会

■通讯员 刘聪  
  
本报讯 12月11日，濉溪县人大常委会党组书记、主任李相军主持召开常委会党组理论学习中心组(扩大)学

习会。县人大常委会党组成员、副主任朱秀芳、陈永乐、李秀侠出席会议。

会议集中学习了习近平总书记在中央全面依法治国工作会议上的重要讲话精神、在中

共中央政治局常务委员会会议听取脱贫攻坚总结评估汇报时的重要讲话精神；传达了省委十届十二次全会精神、12月7日省委人大工作会议精神。

会议要求，要深入学习贯彻习近平法治思想，扎实推进新时期依法治县。要深入学习贯彻省委全会精神，科学谋划新时期人大工作。要深入学习贯彻省委人大工作会议精神，着力提升新时期人大工

作水平。要做好县十七届人大六次会议的各项准备工作，特别是审查和批准县“十四五”规划纲要的准备工作，为科学编制“十四五”规划贡献人大力量。

九届五中全会精神引领政协工作，提高站位，迅速掀起学习宣传热潮，学思践悟，全面落实会议精神；要做到知行合一，为全县发展凝聚共识，查缺补漏、真抓实干，确保完成2020年度工作目标；要精心谋划、认真准备，全面启动十届五次会议筹备工作，提高责任意识，以严的要求、实的作风、一流的标准，高质量抓好会议各项筹备工作；要积极知情明政，深入开展调查研究，认真履职建言，进一步提高建言献策质量，谱写新时代政协工作新篇章。

刘铁要求，县政协常委会要加强学习、深入领会，以党的十

九届五中全会精神引领政协工作，提高站位，迅速掀起学习宣

## 县政协召开十届十八次常委会议

■通讯员 吕游

本报讯 近日，县政协召开十届十八次常委会议。县政协主席刘铁出席会议并讲话。

会议书面传达学习了《中共十九届中央委员会第五次全体会议公报》，通报了县政府关于县政协十届四次会议提案办理情况，协商通过了《关于全县职业技能培训情况的调研报告》(草案)、《关于政协濉溪县委员会提案工作规则》修订草案及有关人事事项。

刘铁要求，县政协常委会要加强学习、深入领会，以党的十

九届五中全会精神引领政协工作，提高站位，迅速掀起学习宣

## 鱼跃人欢冬捕忙



12月14日，位于临涣镇的濉溪县福美淡水鱼养殖场拉开冬季捕鱼序幕，养殖户正加紧进行冬季捕捞作业，湖面上呈现一派“鱼跃人欢”的丰收景象。

近年来，濉溪县充分利用境内采煤塌陷水面，积极探索综合治理和复垦路子，发展渔业和水产品养殖、种植等休闲、观光生态型现代农业，让失地农民重新找到新的增收渠道。

■摄影 特约记者 范胜明

## 精准发力夯实脱贫路

——来自双堆集镇脱贫攻坚一线的报道

■记者 吴永生  
特约记者 范胜明

12月12日是濉溪县双堆集镇一月一度的“固定扶贫日”，吴井村党总支书记马香龙当天走进贫困户王芹家中，进行脱贫攻坚走访，并带来了八宝粥、饼干等食品。

双堆集镇按照“三贯彻、三聚焦、三落实”的总体要求，确定每月12日为“固定扶贫日”，要求全镇脱贫攻坚“双包”单位、各级帮扶责任人，集中开展走访建档立卡贫困户、边缘户及其他困难户，全面解决“两不愁三保障”及饮水安全等突出问题，夯实稳定脱贫根基。

近年来，双堆集镇以夯实脱贫路为脱贫攻坚出发点，以永久拔穷根为脱贫攻坚落脚点，镇村扶贫干部、驻村扶贫工作队和“九大工程”相关部门，围绕决战决胜脱贫攻坚工作目标任务，精准发力，积极

工作，脱贫攻坚取得了决定性成效。

双堆集镇把产业扶贫作为提升贫困户经济收入的有效途径，以发展产业带动就业为目的，在招大商的同时，也招小商，不断培育“小老板”，引导民营企业发挥资金、技术、管理等方面优势，通过“企业+基地+贫困户”模式，鼓励投资兴办加工基地、扶贫驿站、小型加工作坊。

寒冬时节，走进双堆集镇罗集村就业扶贫车间，只见60多名工人正全身心投入到赶制雨具的工作中。“你看，这里解决了20多名贫困户或边缘贫困户就业。”濉溪县鑫顺雨具厂负责人王娟介绍说。2017年下半年，罗集村驻村扶贫工作队积极争取项目资金18万元，在废弃的学校里建设扶贫车间，引进雨具制衣企业投资1000万元新上设备等生产线。2019年，这个厂加工各类雨具20万套，实现销售收入800余万元。

“三年来，全镇先后引进服装、电子、口罩、草莓等加

元。“有了这个厂，实现在家门口就业，不仅子女上学、赡养老人都没后顾之忧，而且收入也不比在外面打工差。”谈及解决就业问题，正在缝纫雨具的贫困户吕海凤深有感触地说，“最重要的是一家人团聚在一起，心里特别踏实、温暖、幸福。”碧绿的叶子、雪白的花瓣、鲜红的草莓……双堆集镇扶贫产业园的大棚里，草莓长势喜人。种植户周辉以交纳租金、吸纳贫困户就业的方式，接管了这个村扶贫产业园，经过多方考察市场，投资20万元购进优质草莓品种，把9个日光大棚全部种植上草莓。据了解，现在草莓已经上市，一直可采摘到6月前后。

周辉告诉记者：“预计一个大棚的收入3万多元，一季草莓总收入超过30万元，还能带动9人就业。”

“三年来，全镇先后引进服装、电子、口罩、草莓等加

工企业16家，让180余名有劳动能力的贫困户在家门口就业。”双堆集镇党委副书记、镇长西凤介绍说。

双堆集镇把培养有文化、懂技术、会经营的新型农民

作为脱贫致富基础，积极协

调相关培训机构，开展创

业意识、脱贫技能、岗前技

能、电子商务、种植养殖等培

训18场次，参学贫困户、边

缘户、普通群众达500余人次，使分散的农民个体尽快成为

适应集体生产合作和现代企

业生产需要的新型劳动群

体，把3个贫困村的人口资

源，变成当前农村人力资源

的“香饽饽”，让一大批贫

困户学到一技之长，实现稳

定收入、稳定脱贫。

双堆集镇立足农村实际，

在抓产业、上项目上做文章、出实招，积极实施“稳定脱

贫”工作措施，推动“一村一品、一户一策、一人一措

施”扶贫模式，突出“造血扶

贫”，先后5次组织贫困村干

部、贫困户代表到周边乡

镇参观学习，考察产业发展，寻

求合作机会，为530余名贫

困人口提供公岗、辅岗就业扶

贫岗位。

记者了解到，为进一步调

动广大贫困群众脱贫的积

极性，双堆集镇还通过典型事

迹示范引领，使贫困群众树立不

等不靠、艰苦创业、勇于脱贫

的思想，激发脱贫致富的内生

动力，形成“崇尚劳动、脱贫光

荣”的社会氛围。该镇组建镇

村扶贫政策宣讲队，自编自演

节目，采用大鼓、快书、小品、

戏曲等形式，宣传扶贫政策和

脱贫攻坚工作中涌现的好人

好事、身边的典型事迹；开展

“最美励志贫困户”评选表

彰活动，在全镇大力营造比、学、赶、超奔小康的浓厚氛围。

**决战决胜  
脱贫攻坚**

## 五沟镇千群同心描绘美丽乡村新画卷

■记者 王晨 通讯员 孙楠楠

要做”的良性转变，乡村“颜值”再提升。

在人居环境整治过程中，五沟镇坚持党建引领，全力推进“脏、乱、差”环境改善。党员干部发挥“领头雁”作用，号召广大群众积极参与，营造全民动员、全域整治、全力推进的人居环境整治大氛围。全镇持续提升农村人居环境整治质量，公共卫生体系不断健全，农户庭院卫生和村容村貌发生了明显改善，为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚描绘出一幅美丽的人居环境新画卷。

下一步，我们镇将继续加大人居环境整治工作力度，特别是与乡村振兴、脱贫攻坚、壮大村级集体经济等工作相结合，努力打造生态宜居魅力五沟。”五沟镇党委书记周强表示。

“近年来，我们镇将继续加

大人居环境整治工作力度，特别是与乡村振兴、脱贫攻坚、壮大

村级集体经济等工作相结合，努

力打造生态宜居魅力五沟。”五沟镇党委书记周强表示。

“下一步，我们镇将继续加

大人居环境整治